BACCALAUREAT PROFESSIONNEL SECRETARIAT
SESSION 2007

EPREUVE SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE E1 (Unités : U1, U1z, 513)

Durée : 5 heures 30 min Coefficient : 7

Cetie épreuve comprend 3 sous-épreuves.

Sous-épreuve E1A {U11): Activités professionnelles de synthése (durée 3 heures, coefficient 5).
Sous-épreuve E18 (U12): Economie-droit (durée 1 heure 30, coefficient 1).
Sous-épreuve E1C {U13): Mathématiques (durée 1 heure, cosfficient 1).

OO T~
SOUS-EPREUVE E1C (Unité U.13)
MATHEMATIQUES

- Durée : 1 heure Coefficient : 1

fatériel autorisé CALCULATRICE
Circulaire $2.186 du 16 novemnbre 1999 : "Le matériel autorisé comprend foutes les

(V411
caiculatrices de poche y compris les calculatrices programmables, aiphanumériques ou a
écran graphique 3 condition que leur fonctionnement soit autonome et qu'il ne soit pas fait
usage d'imprimante”. ' :

Chaque candidat ne peut utiliser qu’'une seule machine sur tabie.

En cas de défaillance, elle pouira cependant étre remplacée.

Les échanges de machines entre candidats, la consultation des notices fournies par les
consiructeurs ainsi que les échanges d'informations par llintermediaire des fonctions de
transmission des calculatrices sont interdits”.

Document autorisé : FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES joint au sujst.

Ce sujet comporie : 5 pages numérotées de 1 3 5§ dont celie-ci.




FORMULAIRE DE MA’E%E@MA’E‘EQ@EES BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
Secteur tertiaire
(Arrété du 9 mai 1995 - BO spécial n° 11 du 15 juin 1995)

Fonction Dérivée f*
f(x) £'(x)
ar+b a
x2 2x
%3 3x?
1 LY
x x?

a(x) + v(x) w(x) + v'(x)
a u(x) - au'(x)

Eguation du second degré ax? +bx +¢c=0

A=b*~4ac
- 8i A >0, deux sclutions réelles :

—b+A ~b-/A
X =t Xy = ————
Za 2a
- Si A = 0, une solution réelle double :
T e

0, aucune solution réelle

<
. 2 Lo
SiAz0, ax“+bx+c=a(x—x) (x-x,)
Suites arithmétiques
Termederang ! : u, et raisonr
Termederang n @ u, =y +(n-hHr
Somme des & premiers termes :
k(g +u
E; ‘!‘—332 -2’,..-%-1.3;{ ='_L1‘_‘_’S‘E
2
Suites géométriques
Termederang 1 : u, et raisonq

sy < o v _— n-1
Termederang n @ u, = ug
Somme des & premiers termes :

ﬁx“'uz +...+Ek=u1
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Statistigues

Effectiftotal N = Zn.

i
i=1

P
'Zﬂi X3

— )3
Moyenne X =

N
P p
S (g -%)* onyof
Variance V=1=1 =izl - 52
N N
Ecart type o=V

Valeur acquise par une suite d'annuiiés
constantes
Ve : valeur acquise au moment du dernier
versement.
a : versement constant
t : taux par période
1 : nombre de versemenis
(1+¢)* -1
i

Va=2a

Valeur actuelle d'une suite d'annuités
constantes .
Vo : valeur actuelle une périocde avant le
premier versement
a : versement constant
t : taux par période
n : nombre de versements

1 -1
a 1 - ( i+t )

t

Vo =

Logarithme népérien : In
In(gb)= lna+ Inb h@E")=nlna
In(a/by=Ilna — Inb
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Les deux parties peuvent étre traitée de fagon indépendante.
PREMIERE PARTIE : (8 points)

Un responsabie de magasin spécialisé en informatique voit ses ventes d’écrans plats LCD augmenter
chague année.

| es ventes sont répertoriées dans le tableau suivant :

Année 2003 2004 2005 2008
Nombre de 2 000 2180 2387 2626
leiéviseurs vendus

On constate que 'évolution du nombre d’écrans plats LCD vendus est proche du modéle mathématique

' s .
sSuivant :

Annge 2003 2004 2005 2006
Rang:.n 1 2 3 4
Terme U, 2000 2 200 2420 2662
% a. Monirerque U,, U,, U,, U, sont ies quaire premiers termes d’une suite géométrique
(U,)-
b. Donner fe premier terme et la raison ¢ de cetie suite.
2. a. Donnrer 'expression de U, en fonction de .
k. Calculer le terme de rang 6. Arrondir a 'unité.

3. Calcuier la somme des § premiers termes. Arrondir a l'unité.

:L‘a-

Pour son bilan annuel, le responsable souhaite indiquer le nombre d'écrans plats LCD qu'il
prévoit de vendre en 2008, ainsi que le nombre total d’écrans vendus sur la période
2003-2008.

Compte tenu des résuitats précédents, rédiger une phrase précisant chacun des ces deux

nombres. Arrondir & g dizaine.
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DEUXIEME PARTIE (14 points)

B

il estime que ce colt C{n}, en euros, est lié au nombre » de commandes, ol » est compris entre 5 et

Le responsable du magasin analyse le co(t unitaire de gestion de son stock d'imprimantes multifonction.

30, par la relation :

C(n)= 2n+40+4;510
A. Calcuis des colits unitaires.
Caiculer le colit unitaire dans chacun des cas suivants :
1. n=15.
2. n=25.
B. Etude ds fonction.
On considére la fonction f définie sur lintervalle [5 ; 30] par f(x)= 2x+40+ 39

: x
1. Calculer f'(x) ou [~ estla dérivée de la fonction f.

2x* —450

2. On admet que f'(x) peutsécrire: f'(x)= 5
x

Pour résoudre I'équation f'(x)=0 on est amené a résoudre I'équation 2x* -450=0.
Montrer que cette équation admet pour solutions les nombres — 15 et 15.

3. Compiléter le tableau de variation sur FANNEXE.
4. Compléter le tableau de valeurs sur FANNEXE.

§. Tracer la représentation graphique de la fonction f dans le repére de FANNEXE, ol guatre
points sont déja placés.

8. Résoudre graphiquement I'équation f (x)=116. Laisser apparents les traits permettant la
lscture.

C. Exploitation.
En utilisant les résultats précédents

1. Préciser le nombre de commandes a passer afin d’obtenir un colt unitaire de gestion du stock
minimum.

2. Préciser alors le montant de ce colt minimum.

3. Préciser les nombres de commandes correspondants a un colt unstaare de gestion du stock
égal a4 110 €. Arrondir par exceés.
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Tabicay de valeurs :

I[DOCUMENT A RENDRE AVEC LA COPIE]

ANNEXE

x 5 10 12,5 18 20 25 3¢
F{x) 140 105 101 115
Tableau de variation
X 5 30
Signe de
f'(x)
Sens de
variation
de f
145
140
135
130
125
120
115 %
110
165 : 3
=
100 =
95
80 % =
5 10 15 20 25 30 35 X 5/5






